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Tudásmegosztás, információkezelés, alkalmazhatóság
Beszámoló a MANYE XXIX. Kongresszusáról  

(Budapest, 2023. március 17–18.)

2023. március 17–18-án, pénteken és szombaton került sor a Magyar Alkalmazott 
Nyelvészek és Nyelvtanárok Egyesületének (MANYE) XXIX. Kongresszusára Tu-
dásmegosztás, információkezelés, alkalmazhatóság címmel a Semmelweis Egyetem 
Elméleti Orvostudományi Központjában. A Kongresszus szervezője A Magyar Alkal-
mazott Nyelvészek és Nyelvtanárok Egyesülete (MANYE) és a Semmelweis Egyetem 
Szaknyelvi Intézete volt.

A kétnapos kongresszust Hermann Péter oktatási rektorhelyettes nyitotta meg, a 
MANYE részéről pedig Prószéky Gábor mondott elnöki köszöntőt. A megnyitó után 
került sor a Brassai Sámuel-díj átadására. A díjat azok kaphatják meg, akik az al-
kalmazott nyelvészet területén kiemelkedő teljesítményt nyújtanak, és a MANYE 
tevékenységében aktívan részt vesznek. A díjat 2023-ban Nádor Orsolya, a Károli 
Gáspár Református Egyetem Magyar Nyelvtudományi Tanszékének habiltált docense, 
a MANYE Magyar Mint Idegen Nyelvi Szakosztályának elnöke kapta. 

A díjátadást két plenáris előadás követte: az érdeklődők elsőként Torzsa Péter előa-
dását hallgathatták meg 21. századi kihívások az orvosi kommunikációban címmel. A 
második plenáris előadást, amelynek címe Szakmai kommunikáció, terminológia és 
dokumentáció. Elmélet és alkalmazások volt, Fóris Ágota tartotta. A plenáris előadá-
sok után került sor a Brassai-előadásra: ezt az előadást az ideit megelőző kongresszus 
Brassai-díjasa tartotta, így ez alkalommal a 2021. évi Brassai-díjjal kitüntetett Kurtán 
Zsuzsa Szaknyelvi utazás Csanyik-völgytől Szilícium-völgyig című előadását hallgat-
hatták meg a résztvevők. Az előadások után a Tempus Közalapítvány rövid tájékoz-
tató előadása következett, majd az ebédszünet után elkezdődtek a szekció-előadások. 
Három, illetve négy párhuzamos szekcióban zajlott a tanácskozás jelenléti részvétellel 
és online módon, összesen 21 tematikus egységben. A szekcióülések fő témakörei 
a következők voltak: fonetika, fonológia, beszédkutatás; a felsőoktatás pedagógiája; 
terminológia; nyelvpedagógia, nyelvoktatás, nyelvelsajátítás; fordítástudomány, tol-
mácsolás, korpusznyelvészet; nyelvhasználat, szociolingvisztika; lexikográfia; szak-
nyelvi kommunikáció; magyar mint idegen nyelv; pragmatika, kognitív nyelvészet, 
kontrasztív nyelvészet, interkulturális kommunikáció.

A kongresszus első napjának záró eseményeként került sor a MANYE közgyűlésére 
és választmányi ülésére, ahol a választmány megválasztotta az Egyesület új vezető-
ségét. Ekkor került sor a MANYE 2023. évi tiszteleti tagjának megválasztására is. 
Ebben az évben a Választmány Kontra Miklóst, a Károli Gáspár Református Egye-
tem professzor emeritusát választotta tiszteleti tagjává. Az ülések után a kongresszus 
résztvevői fogadáson vehettek részt, ahol jó hangulatban folytatódtak a beszélgetések, 
eszmecserék a különböző intézményekből érkezett kollégák között.
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A második, szombati nap programja két, párhuzamosan folyó szakmai kerekasztal- 
beszélgetéssel kezdődött: az első kerekasztal címe Új irányok, innovatív módszerek a 
terminológia oktatásában – elmélet, gyakorlat, terminológiamenedzsment a (szak)for-
dítóképzésben, a másodiké pedig Beszédkutatás az alkalmazott nyelvészet különböző 
területein volt. A kongresszus szekció-előadásai a kerekasztalok után is folytatódtak, 
egészen szombaton kora délutánig: négy, illetve három párhuzamos panelben, hét 
szekció keretein belül folyt a tanácskozás. A szombati szekciók előadásai az alábbi 
szakterületekhez kapcsolódtak: terminológia, interprofesszionális szaknyelvkutatás; 
fordítástudomány, tolmácsolás; pragmatika, kognitív nyelvészet, kontrasztív nyelvé-
szet; nyelvpedagógia, nyelvoktatás, nyelvelsajátítás; fonetika, fonológia, beszédkuta-
tás; a felsőoktatás pedagógiája; lexikográfia, szövegnyelvészet.

A MANYE XXIX. kongresszusa Fogarasi Katalinnak, a szervezőbizottság elnöké-
nek zárszavával ért véget szombat délután. Elmondhatjuk: ismét egy kiváló szervezésű 
és tartalmas, érdekes előadásokat kínáló kongresszuson vehettek részt az előadók és 
az érdeklődő közönség. Köszönet érte a Kongresszus Szervező- és Programbizottsá-
gának.

Sólyom Réka


